
  

١  

 

ه نام هستي بخش بي همتاب  
تبريز   ٣اداره آموزش و پرورش ناحيه  سازمان آموزش و پرورش استان آذربايجان شرقي وزارت آموزش و پرورش      

:شماره صندلي                     نام و نام خانوادگي:                             
٧٩- ٨٩سال تحصيلي  كلاس : دقيقه  ١٢٠   :مدت آزمون   

١٣٩٦/ ١٠/ ٢٢   :تاريخ امتحان صبح   : ساعت شروع امتحان               ٣          :تعداد صفحات  
ت آزمون :   : تجربيرشته                    متوسطه  دوم يدوره دوازدهم                  : پايه        ٣رياضي :   سوالات درس  ٦١تعداد سوالات :             

 رديف  سؤالات  بارم 
 جاهاي خالي را با عبارات مناسب پر كنيد .  ٢

 

ݕدوره تناوب  الف )  = −٢ cos ቀగ௫
٨ ቁ +   ......................... است .برابر .... ١

    است .   ٢بازه ي ..................... يك بازه ي همسايگي براي )  ب
(ݔሺ݂شيب خط مماس بر منحني   ) پ = ݔي  در نقطه  ٢ݔ =   برابر ............................. است .  ٣

دهيم مساحت سطح مقطع حاصل از برخورد يك  را حول عرضش دوران مي و ٢٤ت)مستطيلي با ابعاد  
 برابر ............................. است .   ي افقي كه بر عرض مستطيل عمود است صفحه 

 

١ 

٠/ ٧٥  درستي يا نادرستي هر يك از عبارت هاي زير را مشخص كنيد .  
    .وارون، وارون يك تابع برابر با خود آن تابع استالف ) 

(ݔሺ݂   )چندجمله اي ب  = ٣ݔ٢ + ٢ݔ + ݔبر دو جمله اي   ١ +   بخش پذير است .   ١
(ᇱ ሺ݂ܽ  اگر در تابعيپ )  = ݔباشد آنگاه    ٠ =   . ي اكسترمم نسبي استطول نقطه  ܽ

 

٢ 

٠/ ٧٥   ها اضافي است) نمودارخود وصل كنيد. (يكي از   نموداررا به  ضابطه ها هركدام از  
  

                                                                                                             
                                                                                          

       
 

٣ 

 ادامه سؤالات در پشت برگه
 

 y (x )  ٣١ ١ 
  

 y (x )   ٣١  
  

 y x  ٣ ١  
 

 

 



  

٢  

  به صورت زير داده شده است:  gو fتوابع  ١
݂ = ሼሺ١,٢), ሺ٢,٣), ሺ٣, −١)ሺ٤, ٢)ሽ ݃ = ሼሺ١,٠), ሺ٢,١), ሺ٣, −٢), ሽ  ر ا بيابيد.  ݃݋݂تابع 

٤ 

١/ ٥ sinي مثلثاتي مقابل را   كلي معادله جواب   ݔ٢ + √٢ sin ݔ =  ٥  پيدا كنيد.  ٠
١/ ٢٥   حدود زير را در صورت وجود محاسبه كنيد. 

݈݉݅(الف
௫→١

√௫٣ ି١
௫٢ି٣௫ାب(      ٢          ݈݅݉௫→ାஶ

ି٤௫٧ା٥௫٢
٢௫٣ା٩     

٦ 

١/ ٢٥ mرا با   Eو   Dو     Cو  Bو   Aشكل رو به رو نمودار تابع است اگر مقدار مشتق در نقاط    mو 1 2 
mو mو   3 mو  4   نشان دهيم به سؤالات زير پاسخ دهيد . 5

 الف ) در كدام نقطه مشتق صفر است ؟ 
نقطه مشتق مثبت است ؟ ب ) در كدام   

) در كدام نقطه مقدار تابع صفر ولي مشتق آن منفي است ؟  پ  
m) مقادير  ت mتا     1   را از كوچك به بزرگ مرتب كنيد . 5

٧ 

١/ ٢٥ (ሺ࢞ࢌ الف) نمودار     = ൝࢞٢ + ࢞ , ࢞ ≥ ١٢࢞ , ٠ ≤ ࢞ < ١࢞ − ١ , ࢞ <   را رسم كنيد. ٠
  پ)ضابطه و دامنه ي تابع مشتق را تعيين كنيد.             پذير نيست؟چه نقاطي مشتقب)تابع در 

٨ 

١/ ٥          هاي زبر را تعيين كنيد.مشتق تابع  
ݕ(الف = ሺݔ + ٣(١

ݔ√ − ١ ݕ(ب                 = ൫ݔ − ٣ݔ√ ൯٦ 
٩ 

(ݐሺ݉ساعت برابر ݐاگر جرم يك توده باكتري بعد از   ١ = ٣ݐ√ +   باشد:  ٢ݐ
,ሾ١ي زماني  الف)آهنگ متوسط افزايش جرم توده باكتري در بازه  ٨ሿ  قدر است؟چه  

ݐي  اي جرم توده باكتري در لحظه ب)آهنگ رشد لحظه  =   قدر است؟چه  ١
١٠ 

١/ ٧٥ (ݔሺ݂جدول تغييرات تابع  الف)   = ٣ݔ٢ + ٢ݔ٣ − نيمم نسبي  و نقاط ماكزيمم و مي را رسم  ݔ١٢
  آن را مشخص كنيد. 

,١−ሾي  و اكسترمم مطلق اين تابع را در بازه   ݂ب) نقاط بحراني تابع   ٣ሿ  .مشخص كنيد  
١١ 

١/ ٥ متر مكعب باشد.ابعاد قوطي  π١٦   كل بسازيم، كه گنجايش آن دقيقاًش اي خواهيم يك قوطي استوانه مي  
  نيمم شود؟ ي فلز استفاده شده در آن ميرا طوري پيدا كنيد كه هزينه 

١٢ 
سؤالات در برگه بعديادامه    

 
 
 

 



  

٣  

١/ ٥ ,ሺ٣ܣاط نق  −٢), ,٧−ᇱሺܣ −٢), ,٢−ሺܤ ,٢−ᇱሺܤو(٢ خروج از مركز   اند رئوس يك بيضي   (٦−
  بيضي را پيدا كنيد. 

١٣ 

١/ ٥  
 

ݕخط  = ٢ݔيدايره به معادله   ݔ٢ + ٢ݕ − ݔ٤ + ݕ٢ − ٥ = قطع   ܤوܣي را دردو نقطه  ٠
  را پيدا كنيد.ܤܣ خط كند طول پاره مي 

٤١  

٠/ ٥   اند؟ي اعداد طيعي درست كرده هاي گفته شده، يك افراز روي مجموعهگزينه مجموعه در كدام  
  مجموعه اعدادطبيعي مركب - الف) مجموعه اعدادطبيعي اول 

  ١٠مجموعه اعدادطبيعي كوچكتر از  -  ١٠ب) مجموعه اعدادطبيعي بزرگتر از 
مجموعه اعدادطبيعي   -  ٣پذير براعدادطبيعي بخش مجموعه  - ٢پذير بر پ) مجموعه اعدادطبيعي بخش

  ٦پذير بر  بخش
  مجموعه اعدادطبيعي زوج   -ت) مجموعه اعدادطبيعي فرد 

 

٥١  

درصد زنان  ٢٥درصد مردان و ٣٠دهند اگر درصد جمعيت را زنان تشكيل مي ٦٠در يك جامعه  ١
كه تحصيلات دانشگاهي  احتمال اين تحصيلات دانشگاهي داشته باشند يك نفر به تصادف انتخاب كنيم 

  قدر است؟داشته باشد چه 
٦١  

جمع                                       . موفق و سربلند باشيد ٢٠   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

٤  

ه نام هستي بخش بي همتاب  
تبريز ٣ناحيه اداره آموزش و پرورش  سازمان آموزش و پرورش استان آذربايجان شرقي وزارت آموزش و پرورش  دبيرستان دخترانه دانش آموز 

 نام و نام خانوادگي:                                              شماره صندلي:
٩٧- ٩٨سال تحصيلي  كلاس : دقيقه  ١٢٠   :مدت آزمون   

١٣٩٦/ ١٠/ ٢٢   :تاريخ امتحان صبح   : ساعت شروع امتحان               ٣          :تعداد صفحات  
ت آزمون :   ١٦تعداد سوالات :            رشته: تجربي                     متوسطه  دوم يدورهدوازدهم                  :پايه        ٣رياضي :   درس راهنماي تصحيح   راهنماي تصحيح    رديف     بارم   

١٦ณالف)  ١
٠/٥

,ሺ٠ب)            ٣)ᇣᇤᇥ
٠/٥

٦ณپ)        
٠/٥

١٦ตૈت)           
٠/٥

    ٢ 
ถدرست الف)  ٢

٠/٢٥
ถدرست ب)          

٠/٢٥
ᇣᇤᇥنادرست پ)         

٠/٢٥
              ١ 

٣   
  
  
  
  

٠/ ٧٥  
 

٤ ൫ࢍ࢕ࢌ൯ሺ١) = (ሺ٠ࢌ   ∶ ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥتعريف نشده
٠/٢٥

൫ࢍ࢕ࢌ൯ሺ٢) = (ሺ١ࢌ = ٢ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

൫ࢍ࢕ࢌ൯ሺ٣) = (٢−ሺࢌ   ∶ ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥتعريف نشده
٠/٢٥ ۙۖ

ۖۖ
ۘ
ۖۖ
ۖۗ

→ ࢍ࢕ࢌ = ሼሺ٢, ٢)ሽᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥  

١ 

࢞ܛܗ܋ ࢞ܖܑܛ٢ ٥ + ට࢞ܖܑܛ٢ = ٠   ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ →         
٠/٢٥

࢞ܖܑܛ ൭࢞ܛܗ܋ ٢ + ට٢൱ = ٠ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

  → ࢞ܖܑܛ              = ٠ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

ܛܗ܋                      يا   ࢞ = − ඥ٢٢ = ܛܗ܋ ૈ٣٤ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

࢞ܖܑܛ = ٠ → ࢞ = ࢑࣊ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

ܛܗ܋                            ࢞ = ܛܗ܋ ૈ٣٤  → ࢞ = ٢࢑࣊ ± ૈ٣٤ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

 
١/ ٥  

١→࢞ܕܑܔ  (الف ٦
࢞ − ١

ሺ࢞ − ١)ሺ࢞ − ٢)൫√࢞٢٣ + √࢞٣ + ١൯ = ١→࢞ܕܑܔ
١

ሺ࢞ − ٢)൫√࢞٢٣ + √࢞٣ + ١൯ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٥

    = − ١
٣ด

٠/٢٥

( ب  ାஶ→࢞ܕܑܔ
−٤࢞٧
٢࢞٣ = ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ(٢࢞٤−ାஶሺ→࢞ܕܑܔ

٠/٢٥
  =  −∞ต

٠/٢٥

 
١/ ٢٥  

راهنماي تصحيح    رديف   بارم   
۰ณ     الف) ٧

٠/٢٥
۱ณب)        

٠/٢٥
۳ณپ)              

٠/٢٥
٤࢓ت)                < ١࢓ < ٥࢓ < ٢࢓ < ٣ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ࢓

./٥
  ١/ ٢٥  



  

٥  

 
٨ 
 
 
 
 
 
 

                           نمره)   ٠/ ٢٥(الف) نمودار 
  
  
࢞ب) در   = ࢞ و از طرفي در   نمره) ٠/ ٢٥( ناپيوسته است   ٠ = ᇱିࢌكند در نتيجه  ضابطه تابع تغيير مي  ١ ሺ١) = ାᇱࢌ  و  ٢ ሺ١) = ٣   
ᇱିࢌو ሺ١) ≠ ାᇱࢌ ሺبنابراين تابع در  نمره)    ٠/ ٢٥.(    (١ ࢞ = ࢞ و    ٠ =   نمره) ٠/ ٢٥(ناپذير است. مشتق    ١

ᇲࢌࡰ = ব − ሼ٠, ١ሽᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

(ᇱሺ࢞ࢌ = ൝
٢࢞ + ١      , ࢞ > ٠,          ١٢ < ࢞ < ١١              , ࢞ < ٠ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

٠/٢٥
                                        (پ       

١/ ٢٥  

٩ 
ᇱ࢟(الف =

٣ሺ࢞ + ٢(١ − ൬ ١٢√࢞൰ ሺ࢞ + ٣(١ᇩᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇪᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇫ٠/٥

൫√࢞ − ١൯٢ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
٠/٢٥

ᇱ࢟(ب             = ٦൫࢞ − √࢞٣ ൯٥ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
٠/٢٥

൬١ − ١
٢٣࢞√٣ ൰ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ

٠/٥
 

١/ ٥  

,ሾ١(الف  ١٠ ٨ሿ آهنگ  رشد متوسط  در بازه = (ሺ٨࢓ − (ሺ١࢓
٨ − ١ = ൬ ඥ٨٣ + ٨٢൰ − ൬ ඥ١٣ + ١٢൰

٧ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

= ٦٤
٧ณ

٠/٢٥
࢚ (ب = آهنگ  رشد لحظه اي در ١ = (ᇱሺ࢚࢓        (ᇱሺ١࢓ = ١

٢٣࢚√٣ + ٢࢚ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

 → (ᇱሺ١࢓  = ١
٣ + ٢ = ٧

٣ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

 

١ 
 
 
 
 

(ᇱሺ࢞ࢌالف)  ١١ = ٦࢞٢ + ٦࢞ − ١٢ = ٠ → ࢞ = ࢞ يا  ١ = −٢   ቀ٠/٥ نمرهቁ                                               (ب  
                           نمره)                                                                                  ٠/ ٧٥تكميل جدول ( 

  
                                                   

  
  
  
 

٢ 

راهنماي تصحيح    رديف   بارم   



  

٦  

  

١٢ ࢜ = ࢎ٢࢘࣊ = ١٦࣊  → ࢎ = ١٦
࢘٢ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

٠/٢٥
ࡿ                  = قاعده ࡿ٢ + جانبيࡿ = ٢࣊࢘٢ + ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥࢎ٢࣊࢘

٠/٢٥
  → ࡿ = ٢࣊ ൬࢘٢ + ١٦

࢘ ൰ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢۵

ᇱࡿ = ٢࣊ ൬٢࢘ − ١٦
࢘٢൰ = ٢࣊ ቆ٢࢘٣ − ١٦

࢘٢ ቇ = ٠ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

  →             ࢘ = ࢎ      و  ٢ = ۴ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/۵

 
١/ ٥  

ᇱ࡭࡭ ١٣ = → ࢇ٢ |٣ − ሺ−٧)| = → ࢇ٢ ࢇ = ٥ ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ      
٠/٢٥

ᇱ࡮࡮ = → ࢈٢ |٢ − ሺ−٦)| = → ࢈٢ ࢈ = ٤ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ      
٠/٢٥

٢ࢉ = ٢ࢇ − ٢࢈  → ࢉ = ٣ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٥

ࢋ                 = ࢉ
ࢇ = ٣

٥ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
٠/٥

 ١/ ٥  
  نمره)  ٠/ ٢٥دهيم(ي خط و دايره را باهم قطع ميمعادله ١٤

࢞٢ + ٤࢞٢ − ٤࢞ + ٤࢞ − ٥ = ٠ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ     ٠/٢٥ → ۵࢞٢ − ٥ = ٠ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ      
٠/٢۵

→ ࢞ = ±١ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ٠/٢٥
,ሺ١࡭ ,١−ሺ࡮ و (٢ −٢)ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

٠/٢٥
࡮࡭            پس  = ඥሺ١ + ٢(١ + ሺ٢ + ٢(٢ = ٥√٢ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

٠/٢٥
 

 
١/ ٥  

 
 
 
 

٠/ ٥  نمره)  ٠/ ٥ت ( ١٥  
١٦ M       پيشامد مرد بودن :F         پيشامد زن بودن  :A        پيشامد داشتن تحصيلات دانشگاهي :AԢ :   پيشامد نداشتن تحصيلات

  دانشگاهي
  نمره)   ٠/ ٢٥نمودار  (

(࡭ሺࡼ = ࡭ሺࡼ(ࡲሺࡼ ⁄ࡲ ) + ࡭ሺࡼ(ࡹሺࡼ ⁄ࡹ )ᇩᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇪᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇭᇫ
٠/٢٥

(࡭ሺࡼ = ൬ ٦٠
١٠٠൰ ൬ ٢٥

١٠٠൰ + ൬ ٤٠
١٠٠൰ ൬ ٣٠

١٠٠൰ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
٠/٢٥

= ٢٧
١٠٠ด
٠/٢٥

 

  

١ 


